

# 省一冬会筹备进入冲刺阶段

本报讯(记者 刘美 肖刘娜)记者近日获悉,陕西省第一届冬季运动会(简称“省一冬会”)定于2026年2月6日至11日在榆林市举行。当前,赛事筹备进入冲刺阶段,各项任务有序推进,全力迈向“办赛精彩、参赛出彩、发展添彩”目标。

省一冬会由省政府主办,省体育局、榆林市政府联合承办,主题为“冰雪激情,陕耀未来”,设青少年组、群众组,总参赛规模1633人。其中青少年组7个大项10个分项、1245人参赛,成绩计人省十运会;群众组3个大项4个分项、388人参赛,面向社会开放报名。除雪车、雪橇项目已在安康完赛外,其余项目均在榆林科创新城、神木举行。

自2025年11月28日各单项竞委会成立,筹备工作聚焦竞赛组织推进。场馆方面,经专家组调研论证确定4个场馆布局,具体为:科创

新城新建乙级滑冰馆、科创新城望柱梁生态修复项目改造滑雪场、榆林水上运动中心、神木市碧麟湾滑雪场,目前均已完工,基本具备开赛条件;运动员村位于榆林科创新城,整体重复利用,可满足1400人入住。裁判团队已遴选595名技术官员及辅助裁判员,特邀11名专家任裁判长,部分已完成培训。颁奖、礼仪、奖牌证书等筹备落实,赛事日程、秩序册编排有序推进;技术官员酒店完成培训,保障参赛人员舒心安全。

开幕式将于2026年2月6日在榆林市体育中心体育馆(主会场)、榆林水上运动中心(分会场)举行,时长130分钟,融合陕北秧歌、腰鼓等元素,聚焦榆林的未来发展,以科技创新、绿色生态为主题,描绘出陕西新时代高质量发展的美好蓝图。



神木市碧麟湾滑雪场比赛赛道进入试运行阶段。本报记者 刘美 摄

蹈、无人机表演的方式,融入陕北秧歌、腰鼓等元素,聚焦榆林的未来发展,以科技创新、绿色生态为主题,描绘出陕西新时代高质量发展的美好蓝图。

作为东道主,榆林市通过“自建、省建、兼项、引进、合作”多元模

式组建队伍,目前191名青少年组、83名群众组运动员正全力备训。其中,自建越野滑雪队年龄结构齐整,30个小项具备奖牌竞争力。省建雪车、雪橇队已斩获佳绩,“省队市办”的速度滑冰项目有望实现突破。

## 三十年熬一味 她让大河塔羊头香飘四方

冬日清晨6时,榆林市榆阳区大河塔镇仍沉浸在静谧寒意中,王秀娥的羊头店已炉火正旺。火苗舔舐羊头灼去纤毛,噼啪声中腾起焦香;滚烫热水反复浇淋刷洗,直至羊头洁净光亮。这道传承30年的特色美食,不仅是香飘四方的地域名片,更是带动乡亲

共富的特色产业。

30年光阴里,王秀娥始终恪守火烧去腥、热水净洗、老汤慢炖的传统工序,以岁月沉淀技艺。“炖羊头就得慢火久炖,味道才能全融进去,我就这样坚持了30年。”她的坚守,让“王秀娥羊头”凭软糯脱骨、香而不膻的特色声名远播,四邻八乡食客纷至沓

来,远方慕名者专程探访。

王秀娥的成功照亮了乡亲们的致富路,不少群众上门求教学艺,追随她经营羊头生意,大河塔镇逐渐形成颇具规模的特色美食聚集区。这道羊头美食牵引出涵盖养殖、餐饮、旅游的富民产业链,完成了从“养家手艺”到“富民产

业”的升华。“做事只要有决心就能成,我也想带动大家把大河塔羊头的品牌做响,一起发家致富。”王秀娥坦言。

王秀娥用勤勉与坚韧,让传统滋味香飘万里,为乡村振兴注入鲜活力量。

暴海杰

## 通联

### 陕煤集团榆北涌鑫公司 构建全链条人才培育体系

人才兴则企业兴,人才强则企业强。陕煤集团榆北涌鑫公司以“基础夯实、骨干精进、人才领航”的全链条人才培育体系,让每一位职工都能找到属于自己的成长舞台。

该公司创新打造“入职适应—岗位历练—技能提升”三阶成长路径,让职场新人快速完成角色转型。在入职适应阶段,通过“看一次井下作业、学一套安全规范、练一项基础技能”的沉浸式培训,帮助新职工深植安全理念、熟悉企业文化;对试用

期满职工,编制通俗易懂的岗位培训手册,让专业知识快速转化为实操能力;见习期满,通过“师带徒”结对帮扶机制,安排技术骨干与新职工手把手传授实操技巧,推动理论与实践深度融合。今年以来,累计开展各类培训23796人次,27名新入职职工全部通过岗位技能考核,实现培训全员覆盖。

创新“以赛促训、以训提能”模式,搭建多层次技能竞赛平台,选拔3名优秀选手参加2025年全国煤炭行业职业技能竞赛,获得三等奖3

个;内部常态化开展岗位练兵、技术比武活动,覆盖采掘、机电、安全等核心岗位,形成“比学赶超”的浓厚氛围。同时,组织重点操作岗位人员开展专项技能强化训练,66人通过多环节考核进入专业技术与重点操作岗位储备库,9人赴鞍山、沙梁煤矿科室、区队历练,成为技术骨干。截至目前,专业技术、管理人员中高级职称占比达11.61%,中级职称占比37.75%,一支高素质技能人才队伍逐步成形。

让顶尖人才“挑起大梁、引领创

新”。该公司组织参加中国煤炭工业职业技能鉴定指导中心2025年度煤炭行业技能大师评审,2名职工获得“技能大师”称号。依托张乐创新工作室,聚焦矿井生产中的技术难题开展攻关,推动创新成果转化应用,全年累计培训100余人次;积极动员广大职工参加五小创新成果申报,累计申报70余项。实施“青年人才思创计划”,选拔50名优秀青年职工参加系统培训,夯实青年人才成长基础,为领军人才队伍储备“后备力量”。通讯员 王雄

### 曹家滩矿业公司开展非遗漆扇和棋类竞技活动

近日,曹家滩矿业公司团委组织开展了非遗漆扇和棋类竞技活动,各团支部20余名青年团员参加了活动。

在该公司青年之家,活动现场变成了充满创意与艺术气息的工坊,青年团员们纷纷体验漆扇制作。从挑选扇骨、调制大漆,到运用彩绘、变涂等多种装饰技法,大家热情高涨,互相交流制作心得,分享创作灵感。一把把素雅的扇面,经过巧手绘制变得五彩斑斓,充分展现了青年团员对传统技艺的

热爱。

随后开展的是棋类竞技比赛。青年团员们或凝神沉思、缜密布局,或果断落子、步步为营。楚河汉界之间,车马炮激战正酣;纵横经纬之上,黑白子谋势争先。每一次精巧的构思,每一手精准的落子,都体现了选手们沉稳的心态、敏锐的洞察力和良好的竞技风貌。他们不仅在棋艺上相互切磋,更在思维碰撞中展现团队精神。

未来,公司团委将继续立足青年团员需求,组织开展更多元



青年团员体验漆扇制作。

承注入青春力量。”该公司团委副书记程艳妮介绍道。

通讯员 张嘉北

### 榆林供港澳活牛 创新高

12月16日,从榆林海关获悉,今年1月至11月,榆林海关共监管供港澳活牛68批次、1069头,同比分别增长41.7%、45.5%,创榆林市活牛供港澳历史新高。

据了解,榆林海关自2020年首次开展供港澳活牛业务以来,积极支持龙头企业拓展供港澳业务,推动产业升级,目前已指导4家企业获得供港澳活牛注册饲养场资质。榆林海关通过“三强化”提升活牛质量,确保“零问题”装运;强化通关便利,开通“绿色通道”,优化检验流程,保障活牛高效通关。屈喜峰

### “警察叔叔信箱” 架起护苗连心桥

12月16日,府谷县公安局庙沟门派出所在开展护校安园工作时,于“警察叔叔信箱”中发现一封学生家长的来信。信中,家长对派出所长期开展的校园安保工作表示认可与感谢。

“警察叔叔信箱”开设以来,庙沟门派出所已收到学生反馈信息30余条。对于学生反映的小矛盾、小困惑,民警化身“知心叔叔”,与老师共同给学生疏导化解;对排查出的安全隐患,立即联合学校落实整改;对于意见建议,则认真吸纳并融入下一步护校工作中。

“以前遇到烦心事不知道跟谁说,现在有了这个信箱,就像多了一位可以信任的朋友。”一名学生说。

丁敏琴 岳帅

### 陕煤运销蒲白分公司 推进四季度产销衔接

近期,陕煤运销集团蒲白分公司与蒲白矿业公司联合召开蒲白矿区四季度产销协同座谈会,相关矿业、铁路运输等单位共同参会。会议聚焦煤炭市场形势研判,复盘过往工作成效,同步谋划2026年产销协同策略,明确通过筑牢安全生产、产量提升、质量优化、运输畅通的风险防线,强化市场研判与产销衔接,保障“产得出、运得走、销得好”。

与会各方达成共识,2026年将从健全协同机制、强化信息共享、优化资源配置三方面发力,为年度目标达成及后续发展奠定基础。

通讯员 程义潇

### 陕煤地质实业公司 完成纸盒产品首单

12月16日,陕西煤田地质实业发展有限责任公司纸盒产品首个订单顺利签约并完成交付,为公司药包业务新品类市场开拓迎来“开门红”。

此次首单的成功落地,标志着公司纸盒车间生产线正式进入运营阶段。公司销售部围绕纸盒产品的品质优势、定制化服务及交付保障能力,多次与客户开展沟通对接。面对客户提出的规格、工艺等需求,销售部主动联动生产、质检等部门,快速响应并制定专属解决方案,最终成功促成合作。

通讯员 史燕霞